

第37届“晚报杯”业余围棋赛落子

本报第15次牵手“中国围棋半壁江山”

晚报讯 楸枰之间,相约手谈。24日,“海南银行·晚报杯”第37届全国业余围棋锦标赛在海南临高拉开帷幕。这项享有“中国围棋半壁江山”美誉的传统赛事,今年吸引了包括江海晚报队在内的国内72支代表队216名业余高手参赛。

“晚报杯”创办于1988年,是国内首个也是规格最高的全国性业余围棋赛事,获得个人冠军的棋手当年代表中国参加世界业余围棋锦标赛。本届“晚报杯”由中国围棋协会、中国体育新闻工作者协会晚报分会主办,海南省临高县人民政府承办,海南银行股份有限公司冠名,海南省围棋协会支持。

据了解,216名参赛选手中,6段以上棋手135名,占比62.5%;8段棋手12名,平均段位5.84段,均为“晚报杯”的历史之最。这项赛事自创办以来,先后在28个省、自治区、直辖市举办,充分说明了“晚报杯”在广大围棋爱好者心目中的独特魅力和强大生命力。

中国围棋协会主席、世界冠军常昊,中国围棋协会名誉主席王汝南等莅临赛事开幕式。常昊曾于1988年作为中国少年围棋队一员,参加了首届“晚报杯”的业余专业对抗赛,由此对“晚报杯”更增添了一份特殊的情怀。他表示,围棋是中华优秀传统文化的代表性项目和经典内容,也是树

立中华民族文化自信的重点内容和支撑。“晚报杯”是少数几项从未中断过的全国围棋大赛。36年来,作为围棋领域唯一的全国业余锦标赛,“晚报杯”一直引领和见证了全国群众围棋赛事的不断发展繁荣,不仅是业余棋手最向往的殿堂,而且是众多职业棋手成长的摇篮,为中国职业围棋打下了坚实的群众基础。“小的时候,一份晚报不仅是传递信息的载体,也是一种生活方式,大家交流的一种纽带,在全国很多城市都是如此。”他说,“这么多年,各地晚报对围棋给予了很大的宣传,这样我们围棋才发展到现在,让更多人知晓,让更多人感受到了围棋的魅力。在这里,我要代表围棋界对多年来各地方晚报对围棋宣传所作出的贡献表示深深的谢意。”

本届江海晚报代表队由江海晚报社、南通市围棋协会联合组建,是本报与“晚报杯”的第15次牵手。参赛的3名棋手分别是朱弈凯6段、王晨5段和王晓龙6段。朱弈凯今年25岁,出身于通城围棋家庭,他是目前南通最活跃的业余高手之一,今年是他第7次角逐“晚报杯”。王晨今年54岁,此前多次代表家乡晚报队参加“晚报杯”,宝刀不老的他曾获得50岁年龄组名次奖。王晓龙是外援,今年15岁,近几年在杭州棋院修炼,去年代表江海晚报参加了第35届“晚报杯”。

记者王全立

音乐剧《沉默的真相》在通上演

主创主演与观众见面互动合影

晚报讯 23日、24日,改编自畅销书作家紫金陈小说《长夜难明》的音乐剧《沉默的真相》,在南通大剧院连演两场。剧目自2021年9月首演以来广受关注和好评,迄今已经历5轮、上百场演出。23日,该剧在南通迎来了第188场演出。

与同名网剧的剧情相似,音乐剧《沉默的真相》从一桩虚假的地铁抛尸案牵扯出一桩桩尘封旧案。全剧两条故事线并行——检察官江阳在10年前查找案件真相却被迫锒铛入狱,刑侦专家严良重新追查这桩横跨10年的案件。在少数者的坚持和努力下,真相被一一揭开,人性展露无遗。与荧幕呈现方式不同,该剧采用机械结构组成巨型机械舞台,好似禁锢的牢笼,又似冰冷的审判台,隐于黑暗,让观众一走进剧场就被带入压抑的氛围之中,迫切跟随剧情一探究竟、寻找曙光。

现场,吉他、贝斯、键盘、鼓加上一把大提琴,构成流行摇滚的风格,呼应长夜下压抑沉重的氛围。歌曲中,“爱”

“自由”“正义”“花”等关键词组成对黎明的呐喊,塑造出一个个鲜明立体的人物。其中最具代表性的插曲《花》是女孩们发出的痛泣,身穿白裙的女孩被男人操控着的场景,仿佛她们被附上枷锁,无形中感染着台下的每一个人。歌曲《丢了》则是江阳的心声,“全都丢了,回不去了”,一声声绝望的哀鸣,唱出了一名胸怀正义的检察官被推入黑暗、遍体鳞伤而无力挽回的现实境地。

迷雾笼罩的长夜,终将迎来光明,然而带给观众的却是直击内心、经久不息的震撼和感动。当演员们唱着自己的代表曲目登台时,台下掌声长鸣,欢呼声此起彼伏。

为了让观众更好地感受剧目制作的台前幕后,演出前,剧院策划组织《沉默的真相》主创主演见面会。演出结束后,观众们热情丝毫不减,主演们来到大剧院二楼环廊,和百余名观众互动合影,在此留下一份特殊的记忆。

记者杨镇满

社区有我 青春报到

江苏工院学子开展“向社区报到,展专业风采”主题活动

今年以来,江苏工院学子以“向社区报到,展专业风采”为主题,结合所学专业纺织类、服装类、化生类、环测类专业,积极为社区居民、亲朋好友开展纺织服装产品鉴别及洗护、服装搭配、鞋服维护、美容康养、低碳生活等专业指导,贡献青春力量。

用专业技能传递爱

“太幸福了,女儿帮我化这么漂亮的妆。”纺织服装学院23化妆品团支部小范同学的妈妈兴奋地和亲朋好友分享女儿的化妆成果。小范同学为妈妈化的漂亮妆容引来了亲朋好友们的称赞。活动中,22化妆品、23化妆品团支部“丝缕关爱”团队利用所学专业化妆技能,为家人化妆。他们通过化妆品展示、试用和讲解,让家人了解化妆品的配料,如何正确使用化妆品等知识。在化妆过程中,亲朋好友们兴趣浓厚,纷纷表示他们了解到化妆品的专业知识,也让他们感受到我校化妆品专业学生的专业素养和专业技能。

家人们看着孩子为他们化好的妆容深深感动:“感觉自己又年轻了很多,看着孩子认真专注的样子,感到很欣慰,希望孩子在接下来的学习中更认真,用自己的专业让更多的人感受到美丽和幸福。”

用专业素养助力环保理念

衣柜里总有些旧衣物穿之无味,弃之可惜。服装、陈列、服设团支部的青年和团员结合所学的服装设计、立体剪裁等专业技能将家中废弃的衣服改造成可爱小包、宠物衣服、时尚手袋等等。“服装产业日渐成为世界第二大污染产业,这是一个巨大的灾难。”如今衣服的使用周期越来越短,造成大量的浪费。“旧衣改造”团队用自己的创意和巧手对旧衣进行改造,赋予旧衣第二次使用生命,传播绿色环保理念,号召更多人加入“无废生活”的实践队伍中。

用青春力量贡献基层治理

22纺织一团支部走进社区,将自己所学专业现代纺织技术的知识带入社区,向社区居民宣讲并进行实操,通过学习与实践激发对民间扎染的热爱,增强继承、保护传统手工业及工艺文化的使命感和责任感。23药品一团支部走进小学,利用自己专业所学到的知识,给小朋友们上了一堂关于药品安全的课,带领小朋友们认识正确用药的重要性以及学习如何正确用药。22、23环测团支部走进社区为居民宣讲垃圾分类、绿色出行、节能减排、安全用电等知识,带领居民进一步了解什么是低碳生活以及低碳生活的意义,为社区环保工作贡献自己的力量。

本报通讯员周星星

五育润心 沐光同行

南通科院举办心理健康教育系列活动

晚报讯 20日下午,南通科技职业学院篮球场上气氛热烈,该校举办的“3·20”(咱爱您)心理健康教育节在这里举行。本次活动主题为“五育润心 沐光同行”。

活动以游园会形式开展,共设置了抖掉不开心、投个壶壶、摸石头过河、石膏娃娃、扎破烦恼、知识冲浪、套个圈、解忧杂货铺8个打卡点,参与活动的学生从入口处领取集章卡,全部通关打卡后,可以领取精美礼品一份。

据了解,南通科技职业学院心理

健康教育节重点结合清明节、劳动节、青年节等节日,开展丰富多彩、有益身心的活动,充分发挥榜样示范作用,选树一批学生先进典型,开展时代新人风采展示,讲好青春励志故事,激发朋辈效应,激励学生做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年。组织开展心理主题班会、心理健康知识竞赛、心理科普讲座、编写心理自助手册等,面向学生普及心理健康知识,提升学生心理健康素养。

通讯员贾冯翔 冯凯敏

爱不闲置 “锋”火相传

南通卫生高职校举办爱心义卖活动

晚报讯 20日,南通卫生高职校团委在操场上举行“爱不闲置 烽火相传”爱心义卖活动。

当天,精美的手作书签、定制的手工艺品、有趣的套圈游戏、特色的点歌表演……再加上独具匠心的摊位布置、精美独特的宣传海报、神秘的“惊喜摊位”等创意设计,把学校操场变成了爱心满满的“大集市”,成为校内最美的风景线。各社团摊位前人头攒动,人间烟火气在火热的吆喝声中弥漫开来。同学们穿梭于各个摊位之间挑选心仪的物品,手里“大包小包”,收获满满,深入体验交往互动的快乐。

活动终落幕,爱意永不止。同



义卖现场。

学们用行动诠释“爱心无限,精神永存”,积小善,成大爱,让小爱化成点点繁星,在校园里绽放更加璀璨的光芒!

卫高